

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—
četr strani Din 500.—, 1/2 strani
Din 250.—, 1/4 strani Din 125.—
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Volitve občinskih odbornikov.

Ko smo čitatelja ob določilih občinskega volilnega zakona spremili skozi vse volilne priprave vključeno do vlaganja kandidatnih list, mu še moramo z nadaljnimi določili predočiti volilno dejanje samo.

Kako se bo glasovalo?

Na volišče ne sme nihče stopiti pod orožjem ali z orožjem, porabnim za boj, razen če pokliče predsednik volilnega odbora oboroženo pomoč, da vzdrži red na volišču. Tudi državni ali samoupravni uslužbenci, ki nosijo po službeni dolžnosti orožje, ne smejo stopiti na volišče pod orožjem, da izvršijo svojo volilno pravico. Volilni odbor ne sme nikomur zabraniti, da glasuje, kdor je vpisan v volilni imenik. Nobeno oblastvo ne sme v nobenem primeru klicati volilca na odgovor zaradi glasu, ki ga je oddal pri volitvah. Glasovanje traja neprekinjeno od 7. do 18. ure. Samo če nastane nered, se sme s pristankom odbora večine volitev prekiniti za čas, dokler se ne povrne red. Povod nereda in čas, za katerega so se morale volitve prekiniti, se zapiše v zapisnik. Ob 18. uri se dvorišče ali poslopje, če dvorišča ni, zapre in se ne sme nihče več noter pustiti, nadaljevati pa se mora sprejemanje glasov tistih volilcev, ki so prišli v volilno poslopje odnosno dvorišče še pred 18. uro, dokler ne glasujejo vsi najsi to traja kolikorkoli. Če se je moralo glasovanje prekiniti dalj ko eno uro, se za toliko časa po 18. uri nehajo spuščati volilci na volišče.

Ves čas glasovanja, tako določa na osnovi zakonskega pooblastila izdana uredba banovinskega sveta dravske banovine, mora za glasovalno mizo sedeti predsednik volilnega odbora ali njegov namestnik in vsaj še en član volilnega odbora ali njegov namestnik. Volilci smejo glasovati vsak samo enkrat, samo osebno, na volišču svoje občine in samo za eno izmed potrjenih kandidatnih list. Volilni odbor vodi dva seznama: glasovalni seznam (knjiga za vpisovanje glasovalcev) in poseben seznam za vsako kandidatno listo. V glasovalni seznam se vpisujejo glasovalci po redu, kakor so pristopili h glasovanju. V posebnem seznamu se vpisujejo glasovalci, ki so glasovali za dotično kandidatno listo. Ves čas glasovanja se mora voditi zapisnik o vsem, kar se godi in kar smatra katerikoli član volilnega odbora za vredno, da se zapiše. Zapisnik podpišejo vsi člani odbora. Vsak član odbora sme oddati ločeno mnenje in podajati svoje pripombe. V sobo, kjer se glasuje, se puščajo (tako določa navedena uredba) volilci po eden ali več,

toda nikdar več nego po pet naenkrat. Vsak volilec mora, ko stopi v glasovalno sobo, preden glasuje, povedati glasno ime, priimek in poklic, v občinah z več odbori pa tudi svoje stanovanje. Predsednik volilnega odbora mora vsakemu volilcu pokazati vse kandidatne liste in ga vprašati, za katero listo glasuje. Volilec glasuje za listino javno s tem, da imenuje nosilca kandidatne liste, za katero hoče glasovati. To se vpiše v posebni seznam za dotično listo.

Izid glasovanja.

Če je več kandidatnih list, proglasi volilni odbor, odnosno glavni volilni odbor, da sta izvoljeni dve tretjini kandidatov s tiste liste, ki je dobila največje število glasov. Če dobita dve najmočnejši kandidati listi enako število glasov, je treba volitve drugo nedeljo ponoviti, kar mora predsednik občine objaviti brž, ko ga o tem obvesti volilni, odnosno glavni volilni odbor. Ostanek odborniških mest se dodeli kandidatom tako-le: število glasov vsake ostalih kandidatnih list, prav tako pa tudi število glasov najmočnejše kandidatne liste, če je dobila absolutno večino glasov, se deli z 1, z 2, s 3 in tako po vrsti, pa se vzame z list, ki imajo največji količnik, po vrsti po en odbornik do potrebnega števila. Če dva kandidata ne moreta

priti v odbor, ker imata enak količnik, odloči žreb, kateri izmed njiju pride v odbor. Volilni odbor, odnosno glavni volilni odbor izda takoj po končanem poslu pismeno rešitev o izidu volitev, ki se še istega dne razglasi na občinskem domu (občinski deski). En izvod rešitve izroči odbor z volilnimi spisi vred predsedniku občine, drugega pa pošlje takoj ali najkasneje prihodnji dan sreskemu načelstvu. Če se glasovanje na dan volitev radi nereda ali iz kakršnihkoli razlogov ne izvrši na enem ali več voliščih, odredi volilni odbor takoj, da se izvrši glasovanje na vseh teh krajih prihodnjo nedeljo. Da se bo naknadno glasovalo, mora objaviti predsednik občine v občini istega dne, ko mu to volilni odbor javi. Zoper nepravilnosti volitev ima vsak vpisani volilec pravico pritožbe na pristojno upravno sodišče v roku osmih dni, računaje od dne volitev. Če se volitve radi nepravilnega postopanja volilnega odbora razveljavijo, se morajo izvršiti najkasneje v enem mesecu od dne prejema odločbe nove volitve. V takem primeru se postavi nov volilni odbor, kandidatne liste pa ostanejo iste. Če se razveljavijo volitve radi drugih nepravilnosti, se morajo izvršiti nove volitve v dveh mesecih in obnoviti celotno predvolitveno postopanje. Glede kaznivih dejanj pri občinskih volitvah in kazenskega postopanja se morajo uporabljati smiselno tudi zakonski predpisi o volitvah narodnih poslancev. Denarne kazni, izrečene o volilnih kaznivih dejanjih, se izrekajo v korist občine.



V NAŠI DRŽAVI.

JRZ zmagala zopet v štirih občinah. V nedeljo 23. avgusta so se vršile v štirih občinah na Kranjskem občinske volitve, ki so prinesle JRZ sijajno zmago. V Domžalah je dobila lesta JRZ 16 odbornikov, združena opozicija 2 odbornika. — V Dvoru na Dolenjskem JRZ 15 odbornikov, združeni opozicionalci 3 odbornike. — V Zagradu na Dolenjskem JRZ 16 odbornikov, združeni nasprotniki 2 odbornika. — v Žužemberku JRZ 16 odbornikov, opozicija 2 odbornika.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Politika pod plaščem lova. Madžarski državni upravitelj Nikolaj Horthy se je pripeljal z ožjim spremstvom 20. avgusta na Dunaj. Je to prvo inozemsko potovanje Horthyja, odkar se je postavil na čelo

Madžarske leta 1920. Uradno so razglasili, da bo predstavnik Madžarske samo gost avstrijske vlade na lovu v Tirolah. Vsekako gre za lov političnega značaja, ker bo Horthy sigurno posetil avstrijskega kanclerja dr. Schuschnigga in se bo razgovarjal z drugimi avstrijskimi političnimi osebnostmi.

Madžarski regent admiral Horthy je imel sestanek s Hitlerjem v Berchtesgadenu. Razgovor Hitlerja s Horthyjem se je nanašal na odnošaje med Nemčijo, Madžarsko, Avstrijo in Italijo.

Levičarske stranke na Grškem bodo razpuščene. Grški notranji minister je pripravil načrt zakona, po katerem bodo razpuščene levičarske stranke v Grčiji in z njimi vred vse njihove strokovne, kulturne in druge organizacije. Zakonski načrt je že predložen kralju, ki se pa še muči na otoku Krfu.

Velike skrbi Francije zaradi državljanske vojne v Španiji. Beg francoskega kapitala v inozemstvo. V francoskih bančnih in finančnih krogih vlada z ozirom na špansko državljansko vojno velika zaskrblje-